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Ata da quarta Sessão Ordinária do sexto (6°) 
período Legislativo da nona (9°) Legislatura da 
Câmara Municipal de Pacajá, realizada ao (01) um 
dia do mês de setembro ano de dois mil e vinte e 
três. 

 
PRESIDENTE: FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS 
1°SECRETÁRIO: DOURIVAL LIMA OLIVEIRA 
2°SECRETÁRIO: JOSÉ DIONIZIO DO NASCIMENTO JÚNIOR 
 
Às dez horas do dia um do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três 
(01.09.2023), no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à quarta 
sessão ordinária, do sexto período legislativo, da nona legislatura da Câmara 
Municipal de Vereadores de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente FRAN 
CIMAR RODRIGUES VERAS, que convida o Vereador ANTÔNIO MARCOS para 
fazer uma oração para dar início aos trabalhos. Em seguida solicita o segundo 
secretário para efetuar a chamada dos senhores vereadores: Sendo constatado que 
além da mesa acima mencionada se fazia presente os senhores vereadores: 
ANTÔNIO MARCOS OLIVEIRA LIMA, EDEZIO MOREIRA DE SOUZA, HAYMAR DE 
AZEVEDO SILVA, LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO, RONALDO DOS SANTOS E 
WELITON BRANDÃO DA SILVA. E vereadores ausentes em busca de recursos para 
a melhoria do município: CARLOS ALBERTO DO COUTO, CLEBES DA SILVA 
AGUIDAR, MARIA CLEONEI MEDEIROS DE SOUZA E PAULO DA SILVA DE 
ARAÚJO. Em seguida o senhor presidente observando o número legal de vereadores 
e a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento interno invocando a 
benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, declara aberta a sessão 
passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura de 
correspondências. Não havendo correspondência a ser lida o senhor Presidente 
passa para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e dezenove 
minutos. Em seguida o senhor Presidente solicita o primeiro Secretário para efetuar a 
leitura das matérias em pauta na ordem do dia: REQ. Nº 003/2023 de autoria da Ver. 
Dourival Lima Oliveira Solicitando a Presidência da Câmara Municipal a realização 
de SESSÃO ESPECIAL, no dia 22 de setembro de 2023, para apresentação pessoal 
de cada um dos 25 (vinte e cinco) Candidatos ao CONSELHO TUTELAR de nossa 
cidade. REQ. Nº 006/2023 de autoria da Ver. José Dionízio do N. Solicitando do 
Chefe do Poder Executivo Municipal, a Construção de uma PRAÇA PÚBLICA, no 
Bairro Nova Conquista, sede do município. REQ. Nº 007/2023 de autoria da Ver. 
Leandro Oliveira Carneiro Solicitando ao chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Trabalho e Promoção Social, e de Saúde, 
que providencie a realização de COMANDO DE TRABALHO nas seguintes 
localidades: Vila do Bode, Vila Nazaré, Vila Manoel Baiano e Vicinal Nazaré, 
ofertando atendimento as famílias e garantindo assim a integração dessas 
comunidades.; REQ. N° 08/2023 de autoria Ver. Leandro Oliveira Carneiro e Maria 
Cleonei M. de Souza, Solicitando ao chefe do Poder Executivo Municipal a 
construção de um Ginásio Poliesportivo Completo, na Vila Nazaré.; Em seguida o 
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Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores para versar, exclusivamente 
sobre as matérias apresentadas na ordem do dia, onde na ocasião todos os 
vereadores autores de requerimentos justificam a necessidade de aprovação pelo 
douto Plenário, pedindo a aprovação dos Requerimentos, uma vez que visam obras e 
serviços em benefícios da comunidade. Às dez horas e cinquenta minutos o 
Senhor Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria a ser 
discutida passou para a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, que é destinada a 
votação das matérias discutidas na primeira parte da ordem do dia. O Senhor 
Presidente coloca os requerimentos em votação dizendo, aquele que aprovar 
mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se sendo os mesmos aprovado por 
todos os vereadores presentes. Presidente observando que não havia mais nenhuma 
matéria a ser discutida ou votada concede a palavra aos Senhores Vereadores para 
versarem de assunto de sua livre escolha, quando usam da palavra os senhores 
vereadores em ordem. O senhor Vereador Leandro Oliveira Carneiro, saudou a 
todos e falou sobre as cooperativas de cacau da Vila Nazaré e demais que existem 
nas proximidades, citou algumas problemáticas e necessidades das mesmas e 
solicitou auxilio da gestão para amenizar. Em seguida o senhor Vereador Antônio 
Marcos Oliveira Lima, saudou a todos e agradeceu a Deus pela a oportunidade, e 
fez observações com relação aos equipamentos de segurança do Demutran, na qual 
recebeu informações de que a Seduc não está querendo aceitar algumas burocracias. 
Reforçou a importância de ter sessões itinerantes nas Vilas do município. Por fim, 
desejou condolências aos familiares da família do “Fogoio”, o qual era um cidadão 
que contribuiu muito para a município. Em seguida o senhor Vereador Weliton 
Brandão da Silva, saudou a todos e agradeceu a Deus, e falou dos efeitos da 
ausência de fiscalização nas vendas de cacau no município e vilas. Explicou a 
importância da realização da votação do conselho tutelar e o papel deste órgão. Fez 
critica com relação há um requerimento solicitado no dia 02 de março de 2023, no 
qual solicita terraplanagem e construção de ponte na vicinal Guaxupé. Por fim, citou 
uma passagem que se encontra no livro de 1Pedro 3:7. Em seguida o senhor 
Vereador Edézio Moreira de Souza, saudou a todos e fez reclamações com relação 
a vicinal km 309, pois se encontra intrafegável. Fez reclamações também com relação 
a ausência de atendimento da Equatorial, no qual não apresenta soluções para os 
transformadores que veem queimando no Bairro JB, e postes elétricos que estão 
pegando fogo no município, e deixou um alerta a todos que estão sendo prejudicados 
que denunciem, para que assim, possam ser atendidos. Em seguida o senhor 
Vereador Haymar de Azevedo Silva, saudou a todos e falou que esteve em uma 
reunião em Belém, para falar sobre o setor de regulação do município, no qual não 
está tendo retornos positivos e uma grande demanda de ausência de leitos, 
consequentemente gerando muitos óbitos por falta de atendimento. Em seguida o 
senhor Vereador José Dionízio do N. Júnior, saudou a todos e fez reclamações 
com relação a Equatorial e a ausência de atendimentos pela mesma. E, falou também 
com relação as sessões itinerantes. Por fim, falou das obras que estão acontecendo 
no município, das já entregues e das que estão em andamento e da importância de 
ter fiscalizações e acompanhamento. Em seguida o senhor Vereador Dourival Lima 
Oliveira, saudou a todos e desejou condolências aos familiares do “Fogoio”. E, 
agradeceu aos nobres vereadores o apoio com relação as suas solicitações. Também 
falou sobre o índice de drogas no município. Também fez reclamações com relação 
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ao funcionamento da Equatorial, e de alguns pavilhões que foi inaugurado em 
algumas escolas no município que estão sem energia. Por fim, deu sua opinião da 
importância das sessões itinerantes. Em seguida o senhor Vereador Fran Cimar 
Rodrigues Veras, saudou a todos e desejou condolências aos familiares do “Fogoio”. 
Falou das instituições de nível superior que estão no município, e que em breve a 
UEPA irá ofertar mais um curso, que será o de Química, e parabenizou a gestão por 
estar apoiando os cursos que estão sendo ofertados. Falou da farinheira industrial 
que o município recebeu tempos atrás e citou o nome de alguns apoiadores deste 
projeto e que em breve terá cursos para os farinheiros. Em seguida o Senhor 
Presidente observando que não havia mais nada a ser falado, convida a todos os 
vereadores para estarem presentes nas reuniões de comissões realizada na quinta-
feira e em seguida declara encerrada a presente Sessão. 

 
Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves 
da Silva. Em, 01 de setembro de 2023. 
 
    PRESIDENTE: _________________________________________________ 
 
   1°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 
 
   2°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 
 


